

ВТОРНИК, 26 АПРЕЛЯ 2011 ГОДА

# Вечерний Ташкент

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 81 (11.892)

Цена в розницу — свободная

20  
ИЗДАНИЕ ИМЕЕТ  
ОЗБЕКИСТАН

ТЫ ДОРОГА, ТЫ СВЯЩЕННА, МОЯ РОДИНА —  
НЕЗАВИСИМЫЙ УЗБЕКИСТАН!

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



ДЕТИ, ПОЗНАЮЩИЕ РАДОСТЬ  
ТВОРЧЕСТВА И СОЗИДАНИЯ

В 2011–2014 годах в Узбекистане будут созданы  
215 детских центров «Баркамол авлод»

Осуществляемые в годы независимости реформы в системе образования Узбекистана направлены на воспитание гармонично развитого поколения. Президент нашей страны Ислам Каримов в книге «Высокая духовность — непобедимая сила» отмечает, что родители, наставники и учителя в каждом ребенке должны видеть прежде всего личность. Исходя из этого основной целью должно стать формирование наших детей независимыми и широко мыслящими людьми, придерживающимися здорового образа жизни.

По инициативе главы независимого государства в стране внедрена система непрерывного образования. Воспитание гармонично развитой личности превратилось в общенациональную идею. При этом огромное внимание уделяется

созданию необходимых условий для проявления интеллектуального потенциала, способностей каждого ребенка. Создана эффективная система физического, интеллектуального и духовного воспитания с раннего детства до совершеннолетия на основе целевой программы.

Национальное образование построено на самых гуманистических и демократических принципах. Гарантируются открытость системы обучения для всех, постоянное стимулирование знаний и дарования молодежи, равные права в получении образования независимо от пола, языка, возраста, национальности, убеждений, отношения к религии, социального происхождения.

В условиях глобализации, когда извечное противостояние между позитивными и негативными идеями становятся все более напряженным, когда «массовая культура» угрожает национальной самобытности, давят на мышление и сознание молодежи, когда происходит переоценка общечеловеческих ценностей, неприменимыми требованиям становятся последовательное укрепление в молодом поколении сознательного духовного иммунитета.

(Окончание на 4-й стр.)

В нашем стране уделяется большое внимание организации интересного и полезного досуга молодежи. Глава нашего государства подчеркивает, что как нельзя отдалить образование от воспитания, так и воспитание невозможно представить без образования, — это один из важных аспектов восточной философии.

В условиях глобализации, когда извечное противостояние между позитивными и негативными идеями становятся все более напряженным, когда «массовая культура» угрожает национальной самобытности, давят на мышление и сознание молодежи, когда происходит переоценка общечеловеческих ценностей, неприменимыми требованиям становятся последовательное укрепление в молодом поколении сознательного духовного иммунитета.

(Окончание на 4-й стр.)

В Ташкенте 22–23 апреля прошла Международная научно-практическая конференция, посвященная изучению разработанной Президентом Исламом Каримовым Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, а также опыта Узбекистана в проведении глобальных, последовательных преобразований по демократизации всех сфер жизни государства и общества и позитивных результатов начавшейся масштабной реализации задач нового этапа развития страны.

УЗБЕКИСТАН: НОВЫЙ ЭТАП  
УГЛУБЛЕНИЯ  
ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ РЕФОРМ

В конференции приняли участие свыше 200 зарубежных ученых, экспертов и общественных деятелей из 46 стран мира, представители многих авторитетных международных организаций и финансовых институтов, в том числе ООН и входящих в нее структур, ОБСЕ, Всемирного банка, Азиатского банка развития, Исламского банка развития, ученые, специалисты, члены парламента Узбекистана, представители гражданских институтов, органов государственной власти и управления нашей страны.

В ходе пленарных и секционных заседаний ее участники обсудили все ключевые вопросы, актуальные для современного демократического развития, — демократизацию государственной власти и управления, реформирование судебно-правовой системы, обеспечение свободы слова и информации, совершенствование избирательной системы, формирование и развитие институтов гражданского общества, рыночные реформы и либерализацию экономики. Особое внимание при этом было уделено осуществляемым в Узбекистане масштабным преобразованиям в этих приоритетных сферах и разработанным Президентом Исламом Каримовым мерам по их расширению в рамках изложенной в докладе на совместном заседании палат Олий Мажлиса 12 ноября 2010 года Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. Так же был рассмотрен опыт других демократических стран в этих направлениях.

Отмечалось, что реализация «узбекской модели» реформирования и модернизации страны, эффективность которой признана во всем мире, определила прогресс и процветание Узбекистана в годы независимости. Глубокая продуманность, последовательность и поэтапность преобразований, основанных на пяти известных принципах, определенных Президентом страны, обуславливают их необратимость. Об этом свидетельствуют устойчивое развитие экономики, социальной сферы, созданная эффективная система государственной власти и управления, динамичное развитие институтов гражданского общества, значительно возросший уровень политической и правовой культуры граждан, их общественно-политической активности.

(Окончание на 2-й стр.)

конкурентоспособности отечественной продукции на внешнем рынке обеспечили рост объема экспорта на 29,5 процента.

Наряду с этим на заседании критически проанализировано состояние дел в отдельных отраслях экономики. Отмечено, что достигнутые результаты не отвечают потенциалу столицы, неэффективно использованы возможности и резервы.

По предварительным данным, в отчетном периоде за счет всех источников финансирования в реальный сектор экономики предусматривалось направить 726 миллиардов сумов, фактически этот показатель обеспечен в объеме 68 процентов.

(Окончание на 3-й стр.)

НОВОСТИ XXI  
ВЕКА

вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

• В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан при сотрудничестве с проектом Программы развития ООН «Поддержка развития Парламента» состоялся семинар-тренинг на тему «Актуальные вопросы парламентской журналистики». В нем приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, ученые, специалисты и работники СМИ.

• В Андижанской области поэтапно осуществляется программа увеличения выпуска непродовольственных товаров — хлопчатобумажных тканей, обуви, мебели, кожаных и галантейных изделий. В программе — 55 перспективных проектов, реализовать которые предусмотрено до конца 2012 года. Работы осуществляются на 50 предприятиях.

• Каракалпакское отделение Экологического движения Узбекистана провело в Нукусе региональный семинар, посвященный улучшению экологической обстановки в Приаралье и сохранению биологического разнообразия края.

• В Ургенче состоялся областной этап смотра-конкурса «Лучшая школа года». В конкурсе, организованном с целью выявления общеобразовательных школ, эффективно внедривших передовые педагогические технологии, участвовало 11 учебных заведений. Право на участие в республиканском этапе получил коллектив школы № 5 города Ургенча.

• В Центре национальных искусств состоялся фестиваль детской моды «Болажонлар-ширинтойлар». На фестивале, организованном Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана», Ассоциацией дизайнеров и модельеров Узбекистана «Осиё рамзи», свои творческие работы представили молодые модельеры и дизайнеры, художники по костюмам.

• Центральный банк Республики Узбекистан установил курсы иностранных валют к сумме для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей, в частности, один доллар США равен 1691,57 суме, один евро равен 2442,02 суме, один российский рубль равен 60,54 суме.

В МИРЕ

• У берегов Конго затонул паром, пропавшим без вести числятся 72 человека. Отмечается, что всего на борту судна находились 80 пассажиров, семерым удалось спастись, тело еще одного пассажира, предположительно, найдено.

• Несколько тысяч человек покинули свои дома в американских штатах Миссури, Кентукки, Арканзас и ряде других из-за угрозы наводнений в результате непрекращающихся как минимум трое суток проливных дождей.

• В день королевской свадьбы в Лондоне ожидаются дожди. В случае, если в день королевской свадьбы будет идти дождь, зрители не смогут увидеть жениха и невесту в открытом кабриолете на пути из Вестминстерского аббатства. При плохой погоде принц Уильям и Миддлтон пролегают по Лондону в закрытой машине.

• Власти Японии начали крупнейшую операцию по поиску пропавших без вести после землетрясения и цунами 11 марта. Пропавшими спустя полтора месяца после стихийного бедствия числятся 11900 человек.

Заседание актива столицы

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ПЕРВОГО КВАРТАЛА

Накануне состоялось расширенное заседание актива столицы, на котором обсуждались итоги социально-экономического развития города Ташкента в первом квартале. Также были выработаны дополнительные меры по безусловному выполнению приоритетных задач, намеченных Президентом страны на текущий год.

Как отметил и.о. хокима города Раҳмонбек Усманов, в отчетном периоде в целом обеспечен экономический рост, что позволило выполнить социальные задачи и программы, нацеленные на дальнейшее повышение жизненного уровня людей, роста их доходности.

ОДНИМ  
АБЗАЦЕМ

По сообщениям  
информационной службы  
Ташгорхокимиата  
и наших корреспондентов.

Коллектив действующего в Сергелийском районе ООО «DOVON» приступил к освоению нового вида продукции — трехслойной светостабилизированной полистиленовой пленки шириной 12000 мм для сельскохозяйственных нужд. Ранее подобная продукция завозилась из-за рубежа.

В спорткомплексе «Бектемир» состоялся традиционный Международный турнир по футболу, посвященный памяти заслуженного тренера Узбекистана Э. Каграманова. Из восьми детских команд, представлявших Ташкент, Самарканд, Навои и Алматы, лучшей оказалась дружина ДЮСШ № 24 из Бектемирского района.

ЗАВТРА специалисты постоянно действующего консультативного центра Ташкентской ассоциации ТЧСЖ проведут индивидуальные консультации для жильцов по вопросам деятельности товариществ.

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Состоятельность и надежность этой модели наглядно показал глобальный финансово-экономический кризис, последствия которого крайне отрицательно скажались на социально-экономическом развитии большинства стран мира. Как отмечали на конференции зарубежные эксперты, Узбекистану, в отличие от многих государств, не только удалось сохранить высокие темпы экономического роста, но и создать в рамках реализации Антикризисной программы мер прочный фундамент для дальнейшего устойчивого развития. Так, если в 2009 году темпы роста ВВП страны составили 8,1 процента, то в 2010 году – 8,5. Эта тенденция сохраняется и в нынешнем году. Обеспечены устойчивость и сбалансированность макроэкономических параметров, стабильные темпы роста производства, профицит госбюджета, торгового и платежного баланса, рост экспорта и золотовалютных резервов. Реализуются комплексные меры по дальнейшей диверсификации экономики, повышению стабильности и надежности финансово-банковской системы, модернизации и технологическому обновлению производства, расширению его локализации, всемерной поддержке предприятий-экспортеров, а также сферы малого бизнеса и частного предпринимательства, долю которого в ВВП Узбекистана в этом году намечается довести до 54 процентов, созданию благоприятной среды для привлечения иностранных инвестиций.

На конференции подчеркивалось, что все эти достижения Узбекистана стали возможными благодаря реализации всесторонне взвешенной эволюционной программы строительства демократического правового государства с развитой рыночной экономикой и сильным гражданским обществом. Особо отмечалось, что опыт Узбекистана доказывает правильность отказа от методов «шоковой терапии» и необходимость проведения комплексных реформ только на основе принципов последовательности, преемственности, поэтапного углубления.

Новый этап в модернизации и демократизации всех сфер жизни определила разработанная главой нашего государства Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

Всесторонне обсудив все приоритетные направления Концепции, участники конференции полностью поддержали изложенную в ней стратегию расширения и углубления общественно-политических и экономических преобразований. Они подчеркивали в своих выступлениях, что Концепция является логическим и закономерным продолжением процессов реформирования, демократического обновления и модернизации, начатых в Узбекистане с первых дней независимости. Этот прогрессивный документ содержит глубоко обоснованные новые

законодательные инициативы, реализация которых послужит достижению Узбекистаном долгосрочной цели – войти в число развитых демократических государств, обеспечить народу достойные условия жизни и достойное место в мировом сообществе.

По мнению зарубежных экспертов, единственно правильным подходом к решению этой ключевой задачи является реализация в Узбекистане принципа комплексности реформ, когда экономические преобразования проводятся в неразрывной связи с последовательной демократизацией политической системы, обеспечением независимости, самостоятельности судебной власти, свободы слова и информации, свободы выбора и развития избирательной системы, а также формированием институтов гражданского общества,

законодательные инициативы, реализация которых послужит достижению Узбекистаном долгосрочной цели – войти в число развитых демократических государств, обеспечить народу достойные условия жизни и достойное место в мировом сообществе.

По мнению зарубежных экспертов, единственно правильным подходом к решению этой ключевой задачи является реализация в Узбекистане принципа комплексности реформ, когда экономические преобразования проводятся в неразрывной связи с последовательной демократизацией политической системы, обеспечением независимости, самостоятельности судебной власти, свободы слова и информации, свободы выбора и развития избирательной системы, а также формированием институтов гражданского общества, изменена классификация преступлений, многие из которых переведены в категорию не представляющих общественной опасности. Значительно повысились правовые гарантиты в Узбекистане. Актом исключительной важности, получившим самый широкий общественный резонанс во всем мире, стала отмена в Узбекистане с января 2008 года смертной казни. Передача судам права выдачи санкций на заключение под стражу – еще одно свидетельство четкого следования в Узбекистане принципу верховенства закона.

законодательного и парламентского контроля. Новые законодательные инициативы очень актуальны, их реализация будет иметь высокую общественную значимость, подчеркивалось на конференции.

По мнению ее зарубежных участников, в Узбекистане сформированы эффективные избирательная система и соответствующее законодательство, которые полностью отвечают условиям поступательного развития страны и международных демократических стандартов. Выборы проводятся на многопартийной основе, в условиях открытости и гласности, с соблюдением принципов тайного голосования путем всеобщего, равного и прямого избирательного права. Значительно расширились роль и возможности участия в них институтов гражданского общества – 15 депутатских мест в парламенте

обновления страны.

Большое внимание в Концепции уделено ускорению процесса рыночных преобразований и либерализации управления экономикой, усилению гарантит прав в отношении частной собственности и предпринимательства, повышению доли малого бизнеса в национальной экономике и развитию конкуренции. В рамках выполнения этих задач сегодня разрабатывается целый блок новых законов.

По мнению зарубежных экспертов, такое комплексное, всестороннее совершенствование правовых основ станет мощным фундаментом дальнейшего интенсивного развития в Узбекистане рыночной экономики, расширения процессов ее демократизации и либерализации.

В целом участники конференции дали очень высокую оценку разработанной Президентом Исламом Каримовым Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, содержащимся в ней новым законодательным инициативам и особо подчеркнули их огромную практическую значимость и актуальность не только для Узбекистана, но и многих других государств в условиях происходящих сегодня в мире кардинальных перемен.

– В разработанной Президентом Исламом Каримовым Концепции определены все ключевые направления развития, своевременное и адекватное реагирование на возникающие потребности общества в Узбекистане, – сказала директор регионального бюро ПРООН по Европе и СНГ Кори Удовички.

– Президент Узбекистана отметил, что достигнутые страной – только начало пути к цели войны в число современных развитых, демократических государств, при этом высшей ценностью в стране является человек, его интересы, права и свободы. Все это полностью отражает задачи Декларации тысячелетия. Постепенно, но вместе с тем решительное осуществление реформ в Узбекистане обеспечивает их успешность. В любой стране ситуация уникальна, и каждая вправе выбирать свой путь, свои подходы к развитию. ПРООН участвует в реализации многих проектов в Узбекистане, в том числе в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства, год которого объявлен в стране. Стратегическая программа дальнейшего развития, разработанная Президентом Узбекистана и основанная на углублении поэтапных, эволюционных реформ, имеет большую актуальность и для многих других стран, стремящихся к устойчивому прогрессу.

По итогам конференции, прошедшей в духе конструктивного диалога, ее участники приняли рекомендации по глубокому изучению и широкому использованию опыта Узбекистана в осуществлении масштабных демократических реформ на основе принципов поэтапности, последовательности, преемственности и эволюционного развития.

**Анна ИВАНОВА,  
корр. УЗА.**

## УЗБЕКИСТАН: НОВЫЙ ЭТАП УГЛУБЛЕНИЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ РЕФОРМ

повышением политического сознания, правовой культуры граждан.

Так, одним из приоритетов, определенных в Концепции, является дальнейшая демократизация государственной власти и управления. Исходя из этого в Концепции выдвинут ряд важнейших предложений, которые нашли полное отражение в принятом парламентом и вступившем в силу 19 апреля нынешнего года Законе «О внесении изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан (статьи 78, 80, 93, 96 и 98)». В частности, политической партии, набравшей большинство депутатских мест в Законодательной палате Олий Мажлиса, предоставлено право вносить предложения по кандидатуре Премьер-министра, парламенту – заслушивать отчеты руководителя правительства по актуальным вопросам социально-экономического развития страны, выносить вотум недоверия Премьер-министру, введен также ряд других новых законодательных норм, направленных на демократизацию государственной власти и управления.

Зарубежные эксперты подчеркивали в своих выступлениях, что все нововведения соответствуют самым высоким демократическим требованиям и передовой международной практике демократического развития. Их применение на практике будет способствовать дальнейшей реализации принципа разделения ветвей власти и их глубокому реформированию, развитию политической конкуренции и укреплению многопартийной системы

и демократизации.

Отмечалось, что в Узбекистане поэтапно осуществляется программа демократической модернизации судебно-правовой системы. Проведена специали-

Изложенные в Концепции законодательные инициативы в этой сфере направлены на расширение области применения института «Хабеас корпус», развитие механизмов обеспечения объективности, беспристрастности суда, усиление принципа состязательности в судебном процессе, либерализацию уголовного законодательства, повышение уровня правосознания и правовой культуры граждан. Все это, подчеркивали зарубежные эксперты, является ярким подтверждением того, что наша страна последовательно идет по пути строительства демократического правового государства, обеспечения надежной защиты конституционных прав и свобод человека.

В Узбекистане накоплен уникальный опыт в реализации принципа «О силы государства – к сильному гражданскому обществу», говорилось на конференции. Динамично развиваются регулирующая этот процесс законодательная база. Сегодня в стране действуют свыше 5100 негосударственных некоммерческих организаций, около 10 тысяч органов самоуправления граждан – маалей.

В целях еще более широкого развития в Узбекистане институтов гражданского общества в разработанной главой нашего государства Концепции обоснована необходимость принятия ряда новых законодательных мер. Их реализация будет способствовать укреплению социального партнерства между гражданскими институтами и государственными структурами в реализации важнейших социально-экономических программ, созданию эффективных механизмов общественного контроля за деятельность органов государственной власти и управления, повысит независимость, самостоятельность институтов гражданского общества. Все это, по мнению участников конференции, окажет позитивное влияние на процесс демократического

предоставлено депутатам, избранным от Экологического движения Узбекистана.

На конференции отмечалось, что законодательные инициативы по совершенствованию избирательной системы, выдвинутые Президентом Исламом Каримовым, имеют принципиальное значение для дальнейшей либерализации избирательных процессов, обеспечения еще большей их прозрачности и открытости, повышения эффективности механизма проведения предвыборной агитации и деятельности избирательных комиссий.

В Узбекистане накоплен уникальный опыт в реализации принципа «О силы государства – к сильному гражданскому обществу», говорилось на конференции. Динамично развиваются регулирующая этот процесс законодательная база. Сегодня в стране действуют свыше 5100 негосударственных некоммерческих организаций, около 10 тысяч органов самоуправления граждан – маалей.

В целях еще более широкого развития в Узбекистане институтов гражданского общества в разработанной главой нашего государства Концепции обоснована необходимость принятия ряда новых законодательных мер. Их реализация будет способствовать укреплению социального партнерства между гражданскими институтами и государственными структурами в реализации важнейших социально-экономических программ, созданию эффективных механизмов общественного контроля за деятельность органов государственной власти и управления, повысит независимость, самостоятельность институтов гражданского общества. Все это, по мнению участников конференции, окажет позитивное влияние на процесс демократического

развития. Результатом этого является Сингапурский институт развития менеджмента в Ташкенте, и меня очень порадовала целеустремленность, жаждя знаний обучающейся здесь молодежи.

**Дмитрий ВЫДРИН, советник Президента Украины, политолог:**

– Я информирован о высоких результатах уделенного в Узбекистане внимания в сфере образования. Во время предыдущего приезда в Узбекистан я посетил ряд областей, отдаленных кишлаков, где был приятно удивлен возвездными современными и величественными учебными заведениями. Подобных современных школ, колледжей, вузов я не видел даже в развитых странах. Инициативы Президента Узбекистана Ислама Каримова по подготовке кадров, воспитанию гармонично развитого поколения, восхищают любого.

Выборы, будучи важным институтом демократии, являются и основным механизмом свободного волеизъявления народа, активного участия в политической жизни, общественном и государственном управлении. Здесь хотелось бы особо отметить, что избирательное законодательство Узбекистана отличается полным соответствием международным стандартам. Примечательно, что при формировании избирательной системы уделено особое внимание и национальным ценностям. Я лично в этом убедился, участвуя как международный наблюдатель в выборах в вашей стране.

**Записали  
Мадина УМАРОВА,  
Ирода УМАРОВА,  
Надира МАНЗУРОВА,  
корр. УЗА.**

В годы независимости наша страна наладила взаимовыгодное сотрудничество со многими развитыми государствами. Примером могут служить отношения с Республикой Сингапур, начальным условием экономических связей которых стало успешное политическое сотрудничество, в том числе визиты на высоком уровне, а также наличие межправительственных и межведомственных документов.

Для дальнейшего развития двусторонних отношений между двумя странами совместно с Сингапурско-индийской торгово-промышленной палатой был организован визит деловых кругов Сингапура в Узбекистан, в рамках которого и состоялась кооперационная биржа.

Как отмечалось на состоявшемся мероприятии, под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране предметом особого внимания является совершенствование инвестиционной среды, создание благоприятных условий для привлечения иностранных инвестиций в экономику нашей страны. Гарантом в этой сфере выступает сформированная законодательная база, а также широкая система льгот и преференций для инвесторов.

Экономическое сотрудничество является одним из наиболее важных факторов в двусторонних связях между Узбекистаном и Республикой Сингапур. По итогам 2010 года товарооборот между нашими странами составил 177,9 миллиона долларов США. Но учитывая имеющийся экономический и инвестиционный потенциал двух стран, есть большая возможность увеличить данные показатели.

В состав делегации вошли руководители и представители 8 сингапурских компаний, занятых в горнодобывающей, нефтегазовой и угольной промышленности, а также в сферах образования, консалтинговых и курьерских услуг, торговли.

Следует отметить, что в настоящее время в нашей стране аккредитованы 9 представительств сингапурских компаний, осуществляющих деятельность в различных сферах.

По завершении мероприятия между отечественными и сингапурскими предпринимателями были обсуждены вопросы дальнейшего взаимовыгодного сотрудничества.

**УзА.**

## В Законодательной палате Олий Мажлиса

### ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ СТРАХОВАНИЕ: ПРОБЛЕМЫ И РЕШЕНИЯ

Экологические проблемы, возникающие сегодня на нашей планете вследствие техногенной деятельности человека и природных факторов, представляют серьезную угрозу природному равновесию и здоровью населения. В нашей стране уделяется особое внимание предупреждению таких проблем и смягчению их отрицательного воздействия. Внедрение системы экологического страхования будет служить дальнейшему совершенствованию правовой базы и расширению практических мер в данной сфере.

Об этом говорилось в организованной Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам экологии и охраны окружающей среды беседе за «круглым столом», посвященной роли института страхования в решении экологических проблем. В ней приняли участие депутаты, представители соответствующих министерств, ведомств, организаций, производственных предприятий, активисты Экодвижения и журналисты.

Заместитель председателя Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам экологии и охраны окружающей среды П.Реймов, заместитель председателя Экодвижения С.Сангинов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране уделяется особое внимание охране природы, организации всех видов производства на основе требований экологической экспертизы, обеспечение чистоты широкой общественности в предупреждении экологических проблем. Создание глубоко продуманных правовых основ формирования и развития экологического страхования служит дальнейшему расширению масштабов работ в данном направлении.

Важным руководством к действию служат Конституция Республики Узбекистан, законы о охране труда и окружающей среды, рациональном использовании природных ресурсов и ряд других нормативных документов. В частности, в принятом в 1992 году Законе «Об охране природы», а также Законе от 2006 года «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» определены формирование экологического страхования, обязательное страхование гражданской ответственности за нанесение вреда жизни, здоровью и имуществу, окружающей среды при чрезвычайных ситуациях в опасном производственном процессе.

Однако в законодательстве необходимо еще более совершенствовать порядок осуществления экологического страхования, тарифы и количество страхований, механизмы выявления и выплаты за ущерб, нанесенный населению в результате загрязнения окружающей среды. А это требует разработки нового законопроекта «Об экологическом страховании». Он будет служить дальнейшему сокращению деятельности, угрожающей чистоте окружающей среды, созданию страховой системы, финансово защищающей население от возможной экологической угрозы.

В ходе беседы за «круглым столом» были заслушаны доклады на такие актуальные темы, как экологические проблемы и их последствия, необходимость экологического страхования, его основные принципы и международный опыт в данном направлении, экономические основы экологического страхования.

### Орбиты сотрудничества

#### РАСШИРЯЮТСЯ ДЕЛОВЫЕ КОНТАКТЫ

В Ташкенте прошла кооперационная биржа между узбекскими и сингапурскими предпринимателями, организованная Торгово-промышленной палатой Узбекистана в целях развития трансграничного сотрудничества между двумя странами.

За годы независимости наша страна наладила взаимовыгодное сотрудничество со многими развитыми государствами. Примером могут служить отношения с Республикой Сингапур, начальным условием экономических связей которых стало успешное политическое сотрудничество, в том числе визиты на высоком уровне, а также наличие межправительственных и межведомственных документов.

Для дальнейшего развития двусторонних отношений между двумя странами совместно с Сингапурско-индийской торгово-промышленной палатой был организован визит деловых кругов Сингапура в Узбекистан, в рамках которого и состоялась кооперационная биржа.

Как отмечалось на состоявшемся мероприятии, под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране предметом особого вним

## (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Как подчеркнул заместитель Премьер-министра Республики Эльбер Ганиев, региональная программа экономического развития составляется с учетом возможностей хозяйствующих субъектов, все прогнозы дают непосредственно предприятия, соответственно они должны стараться выдерживать темпы, а в случае возникновения проблем обращаться в соответствующие инстанции за поддержкой.

Так, к примеру, по промышленному производству наблюдался рост, однако не обеспечен прогнозный показатель. Мониторинг показывает, что на 34 крупных предприятиях снижены объемы промышленного производства на 67,5 млрд. сумов, на 19 предприятиях уменьшилось производство товаров народного потребления на 26,8 млрд. сумов.

Несмотря на поддержку экономически нестабильных предприятий путем их финансового оздоровления, на ряде крупных предприятий положение остается удручающим.

По информации заместителя хокима города Фазлитдина Зияева, в вопросах стабильного развития, в частности промышленности, сохраняются определенные проблемы, которые в первую очередь и влияют на снижение темпов производства. Это и несвоевременное льготное финансирование завозимого оборудования и сырья, а также проблемы в приобретении сырья на местном рынке.

Факты несвоевременного привлечения и освоения инвестиций отмечены и в выступлении начальника Ташкентского городского управления внешнеэкономических связей, инвестиций и торговли Равшана Файзиева.

В двадцать раз снизило темпы производства СП «Лукас-текстиль». По сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 619 млн. сумов уменьшило объем выпуска фармацевтической продукции ООО «Галеника». Почти на 9 миллиардов сумов снизили производство СП «Узэлектроаппарат - Электрощит» и АО «Ташкентский тракторный завод». Руководители названных субъектов в качестве основных причин отставания назвали высокие цены на продукцию, снижение платежеспособности, отсутствие крупных заказчиков, ряд других.

В первом квартале в рамках территориальной инвестиционной программы освоено 52 миллиона долларов, более половины которых являются прямыми инвестициями. Вместе с тем по ряду проектов допущены отставания.

## ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ПЕРВОГО КВАРТАЛА

С учетом этого экономическому комплексу хокимията города, районным хокимиятам было поручено провести глубокий анализ по выполнению экспортных и инвестиционных программ, оказать необходимую помощь субъектам в решении их проблем.

В качестве актуальных был рассмотрен вопрос соблюдения финансовой дисциплины. Резкой критике подвергнута деятельность отдельных коммунальных служб, допустивших увеличение задолженности с начала года. На сегодняшний день общая дебиторская задолженность по коммунальным услугам составляет более 80 миллиардов сумов. Основная часть долга приходится на использованный газ и электроэнергию. Отмечались также случаи нарушений и со стороны непосредственно коммунальных служб, которые своевременно не инкассируют средства населения. Подобные случаи наблюдаются и в ТЧСЖ.

Как уже говорилось, резкой критике подвергнута неудовлетворительная работа предприятий «Ташгаз» и «Тошэлектр тармоклари корхонаси» по сокращению потерь и задолженности за потребленные газ и электроэнергию. Обращено внимание всех руководителей коммунальных служб на необходимость принять своевременные меры по снижению дебиторской задолженности, совершенствование системы учета и контроля за использованные услуги.

На активе проанализирован ход выполнения программы создания рабочих мест и обеспе-

чения занятости населения на нынешний год. В этом году намечено открыть более 80 тысяч новых рабочих мест. Как проинформировал начальник Главного управления по труду и социальной защите населения хокимията города Фуркат Халилов, в отчетном периоде образовано более 19,6 тысячи рабочих мест, из них почти 12,3 тысячи – за счет развития малого бизнеса, 2,3 тысячи – в условиях надомничества, около 1,2 тысячи – благодаря вводу новых объектов, реконструкции и расширению действующих мощностей.

В свою очередь, подчеркнута необходимость изыскать возможности для создания рабочих мест по месту жительства, привлечь к ним лиц социально уязвимых. Было предложено разработать краткосрочную программу по обеспечению занятости в махаллях за счет привлечения к этой благородной работе предпримчивых людей, имеющих собственное дело и способных стать опорой нуждающимся в трудоустройстве, помочь найти им свое дело.

В этом направлении также тщательно обсуждался вопрос трудо занятости будущих выпускников средних специальных учебных заведений. Обращено внимание на необходимость фактического закрепления учащихся колледжей за конкретным предприятием для прохождения практики и в будущем трудоустройства. В связи с этим руководству Управления среднего профессионального образования, директорам профколледжей рекомендовано повысить персональную ответственность за выполнение столь важной задачи и обеспечить трудоустройство выпускников в соответствии с получаемыми ими специальностями.

На заседании проанализирован ход выполнения Государственной программы «Год малого бизнеса и частного предпринимательства», акцентировано внимание контролирующих органов на расширение разъяснительной работы среди предпринимателей.

В ходе заседания рассмотрено исполнение постановления Президента страны «Об оптимизации системы государственных заказов и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса».

На активе города по всем рассмотренным вопросам были приняты соответствующие решения с учетом дополнительных мер, направленных на безусловное выполнение приоритетов социально-экономического развития на текущий год.

Ильмира ЗАЙНУТДИНОВА.

**Не факт, что все мальчишки, занимающиеся ныне в военно-спортивных классах дочернего предприятия «ALFA TRENING», станут в будущем военными специалистами, но однозначно, что в жизнь они вступят настоящими патриотами своей страны, преданными идеалам независимости, обладающими активной жизненной позицией, интересом к вопросам развития общественно-политической жизни.**

## Образование: грани развития

### РАСТУТ ПАТРИОТАМИ

На это направлено их воспитание на духовном наследии наших великих предков, традициях национальных и общечеловеческих ценностей, готовности применять полученные знания и навыки на благо общества.

Высокие духовно-нравственные, патриотические, морально-психологические навыки вырабатываются не только в ходе изучения предметов по программе общеобразовательной школы, специальных курсов по основам топографии, авиации, альпинистскому и десантному делу, правилам и знакам дорожного движения, но и проведения факультативных занятий, семинаров, кружковой и секционной работы.

В соответствии с договором-соглашением с Ташкентским региональным железнодорожным узлом проводятся факультативные занятия по обучению воспитанников управлению железнодорожным транспортом на базе учебного центра детской железной дороги.

На базе Государственной библиотеки имени Алишера Навои проходят еженедельные занятия по основам информатики и вычислительной техники.

День воспитанников плотно загружен, но его распорядок составляется руководителями спортивных классов с учетом трудового законодательства Республики Узбекистан, программы подготовки воспитанников и в сочетании со временем, предназначенным для отдыха и проведения культурно-массовых мероприятий. Затем он утверждается генеральным директором «ALFA TRENING» и согласовывается с Фондом инвалидов военных действий и директорами общеобразовательных школ № 58, 250, 48, 8, 317, домов милосердия № 21, 22, где учатся и проживают дети.

Свой творческий потенциал воспитанники имеют возможность проявить в вокально-инструментальном ансамбле «ALFA» и молодежном театре, организованных на базе военно-спортивных классов школы № 48 Яккасарайского района, в хореографической группе при школе № 250 Юнусабадского района.

На базе военно-спортивных классов дома милосердия № 21 действует военный оркестр, воспитанники которого проходят обучение в музыкальной школе.

Такую же активность ребята проявляют и в соревнованиях, проводимых при содействии министерства народного образования, обороны, внутренних дел и по чрезвычайным ситуациям, ОСО «Ватанпарвар». Особой популярностью среди них пользуются и соревнования по армейскому и рукопашному бою, восточным единоборствам, альпинизму и горной подготовке. А примером тут им служит выпускник военно-спортивных классов Шукров, ставший чемпионом Республики Узбекистан по каратэ-шотокан.

Хотим быть похожими на него! – с таким настроем ребята идут на тренировки, выступают на соревнованиях и военно-спортивных праздниках.

Сейчас идет последняя четверть учебного года. Забота прибавилась, особенно у выпускников военно-спортивных классов, которым предстоит определиться с выбором дальнейшего этапа образования. В выборе профессии им помогают преподаватели Чиланзарского полиграфического колледжа, Юнусабадского машиностроительного, Ташкентского радиотехнического, Хамзинского железнодорожного, Сергелийского промышленного, с которыми ДП «ALFA TRENING», ответственно и компетентно решая все вопросы, связанные с воспитанием, заключило договора-соглашения.

Н. НИЗАМОВА.

## НА ПУТИ УКРЕПЛЕНИЯ ЗДОРОВЬЯ НАСЕЛЕНИЯ

В Ташкенте состоялась научно-практическая конференция, посвященная актуальным вопросам диагностики и лечения инфекционных заболеваний. Мероприятие организовано совместно Министерством здравоохранения Республики Узбекистан и Ташкентским институтом усовершенствования врачей.

Заместитель министра здравоохранения Республики Узбекистан, главный государственный санитарный врач Узбекистана С. Сайдалиев и другие отметили, что проводимая под руководством Президента Ислама Каримова работа по последовательному совершенствованию медицинской службы, стабилизации санитарно-эпидемиологической обстановки дает свои высокие результаты. Своевременное исполнение указов и постановлений главы государства, задач государственных программ по реформированию системы здравоохранения способствует повышению качества и эффективности медицинского обслуживания.

В стране создана надежная система борьбы с инфекционными заболеваниями. В результате широкомасштабных программ и проектов по охране материнства и детства, совершенствованию профилактики, диагностики и лечения более укрепляется материально-технический потенциал медицинских учреждений. Регулярные разъяснительные работы с целью повышения медицинской культуры среди населения способствуют сокращению числа больных инфекционными недугами.

Согласно национальному календарю борьбы с инфекционными заболеваниями проводится иммунизация детей от десяти видов заболеваний. В настоящее время по стране организовано проводится иммунизация детей до 5 лет против полиомиелита. Все это способствует сохранению эпидемиологической обстановки в стране на стабильном уровне.

На конференции заслушаны доклады по таким вопросам, как результаты национальных и международных проектов противодействия инфекционным заболеваниям, выявление и эффективное лечение инфекционных заболеваний у детей, применение новых технологий и нанотехнологий в лечении инфекционных заболеваний, опыт отечественной и мировой медицины в этом направлении.

## КОНФЕРЕНЦИЯ МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ

В Ташкентской медицинской академии состоялась научно-практическая конференция молодых ученых. В мероприятии, посвященном 20-летию независимости нашей Родины, приняли участие ученые, молодые исследователи и студенты.

Ректор Ташкентской медицинской академии Ш. Каримов отметил, что под руководством Президента Ислама Каримова в стране создана эффективная система обучения молодого поколения на уровне мировых стандартов, повышения научного и интеллектуального потенциала юношей и девушек. Данная традиционная конференция дает возможность подробно обсудить научные поиски студентов, магистров и молодых исследователей, обучающихся в Ташкентской медицинской академии.

Бекзод Дониеров учится на 2-м курсе лечебного факультета данного вуза. В 2008 году он завоевал бронзовую медаль на 42-й Международной Менделеевской олимпиаде учащихся по химии, прошедшей в столице.

– На нынешней конференции я представил свой научный доклад по биохимии, посвященный молекулярным механизмам в профилактике СПИДа, – сказал корреспонденту УзА Б. Дониеров. – Я постарался проанализировать новые идеи, связанные с профилактикой вирусов, провоцирующих заболевания СПИД.

На двухдневной конференции были заслушаны научные доклады об утверждении здорового образа жизни, о вреде никотина и алкогольных напитков, репродуктивном здоровье и спорте.

Г. САТТАРОВА.

ООО «BASO VA BASHI», ИНН 300749048, ОКПО 22351579, зарегистрированное за № 002425-09 в хокимияте Шайхантаурского района г. Ташкента, в соответствии с протоколом учредителя № 1 от 15.04.2011 г.

ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Э. Бобохон, 67а.

Телефоны: 300-50-53, 307-05-37, 248-88-76.

Общество с ограниченной ответственностью «Flamingo ASO», ИНН 204626407, ОКПО 19141720, сообщает об уменьшении уставного фонда общества с суммы 98 170 000 сумов до 2 505 118 сумов.

Претензии принимаются по адресу: ул. Зангори, 2-й туп., д. 48.

Телефон: 341-01-41.



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Учреждения внешкольного образования, являющиеся важным звеном непрерывной системы обучения, как определено в Законе Республики Узбекистан «Об образовании», состоят из дворцов, домов, клубов и центров детского и юношеского творчества, детско-юношеских спортивных школ, школ музыки и искусства, студий, библиотек, оздоровительных учреждений. В созданных при них кружках молодые люди развивают свои способности и потенциал, занимаются спортом, ремеслами, различными видами творчества.

На основе соответствующих государственных программ созданы детско-юношеские спортивные школы, школы музыки и искусства. Актуальное значение приобретает дополнительное образование по четырем направлениям:

техническое и художественное творчество, краеведение и экология.

Если в 2004–2005 учебном году функционировало 541 внешкольное учреждение образования, то в 2010 году их количество составило 563. В их числе – дома художественного и технического творчества, центры экологии, молодых туристов и краеведов, детские парки отдыха, центры обучения языкам, профессиям. В Республиканском Дворце учащихся при Министерстве народного образования, Центре творчества школьников, Центре детско-юношеского туризма и краеведения, учебно-методическом комплексе «Бизоскан», Республиканском центре технического творчества учащейся молодежи, Центре детского художественного творчества и аналогичных учреждениях на местах молодежь обучается основам различных профессий.

Несмотря на увеличение числа учащихся, занимающихся в кружках, существовала потребность в улучшении деятельности данной системы. Принятие постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 28 февраля 2011 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы внешкольного образования» способствует выявлению талантливых молодых людей, реализации их возможностей.

В соответствии с постановлением вместо имевшихся 563 учреждений внешкольного образования будут сформированы 215 детских центров «Баркамол авлод» по направлениям: техническое творчество, краеведение и экология. В каждом районе, городе и области будет создано по одному детскому центру, в Республике Каракалпакстан будут реорганизованы один,

## ДЕТИ, ПОЗНАЮЩИЕ РАДОСТЬ ТВОРЧЕСТВА И СОЗИДАНИЯ

использованием передовых педагогических методов и современных информационно-коммуникационных технологий намечено реализовать меры по внедрению новых форм обучения, укреплению материально-технической базы подобных учреждений. В частности, в 2011–2014 годах все детские центры будут капитально отремонтированы и оснащены в соответствии с требованиями времени. В этом году 30 подобных учреждений приобретут новый облик.

...По инициативе Президента нашей страны Ислама Каримова пять лет назад для Дома детского творчества Шайхантурского района столицы было построено современное здание. Сегодня здесь 2770 детей от 3 до 16 лет занимаются в 38 кружках. Эти кружки посещают также и жители Ташкентской области.

Самый важный аспект коренных реформ в системе образования за годы независимости заключается в нацеленности на конкретную личность, – говорит руководитель этого Дома детского творчества Насыр Файзиев. – Сегодня вновь возрождается традиция «Мастер-ученик», являющаяся основой восточной педагогики.

Эти мальчики и девочки с высоким мастерством исполняют классические узбекские песни на различных смотрах-конкурсах и фестивалях в стране и за рубежом. Учащийся 7-го класса Республиканского специализированного музыкально-академического лицея имени Р. Глизы Шахрух Халилов в 2010 году завоевал Гран-при на фестивале молодых исполнителей в Чехии. А Ирода Шамсиева, ко-



та. Эти три подружки – члены кружка по дизайну одежды. Их эскизы свидетельствуют о разных типах мышления. Акварель Хиллы «Motors collection» изображает современно одетую женщину возле легковой машины, а работа Солики «Гармония», выполненная методом аппликации, посвящена сезонным женским головным уборам.

– Я уже два года посещаю кружок. Родители рады, что с пользой провожу свободное время, – говорит Комила Талатова. – После окончания школы хочу учиться в Республиканском колледже искусств. Интересуюсь историческими костюмами и мечтаю над созданием женской одежды, сочетающей национальное и современное дизайнерское искусство.

Дилором Шарафуддиновой 8 лет. Она увлекается сюзане. Ее вышивки украшают кружево. Для выявления интересов и способностей я прошу каждого ребенка, пришедшего в кружок, нарисовать десять видов узоров, – говорит руководитель кружка Со-дикон Файзиев. – Конечно, не все станут известными художниками, но каждый сможет овладеть ремеслом, сформировать свои жизненные критерии и вкусы в соответствии с принципами изящного искусства.

– Для выявления интересов и способностей я прошу каждого ребенка, пришедшего в кружок, нарисовать десять видов узоров, – говорит руководитель кружка Со-дикон Файзиев. – Конечно, не все станут известными художниками, но каждый сможет овладеть ремеслом, сформировать свои жизненные критерии и вкусы в соответствии с принципами изящного искусства.

– Для выявления интересов и способностей я прошу каждого ребенка, пришедшего в кружок, нарисовать десять видов узоров, – говорит руководитель кружка Со-дикон Файзиев. – Конечно, не все станут известными художниками, но каждый сможет овладеть ремеслом, сформировать свои жизненные критерии и вкусы в соответствии с принципами изящного искусства.

В кружке восточной миниатюры и изобразительного искусства дети из простого картонена делают коробочки, панели, на которых после специальной обработки нарисуют сложные и тонкие узоры. Эти ребята, терпеливо и старательно постигающие секреты древнего искусства, мечтают о том, чтобы стать достойными преемниками своих известных предков, продолжить древние традиции национального искусства, представить всему миру его красоту.

В торжественном открытии выставки принял участие представители общественных

кругов Нью-Йорка, крупных музеев и галерей, дипломатических миссий зарубежных стран, СМИ, а также деятели культуры и ценители искусства.

Основная часть экспозиции составляли работы известного фотографа из Узбекистана Макса Пенсона. Он за свою богатую творческую жизнь сделал в общей сложностии более 30 тысяч фотографий, посвященных Узбекистану. Из них было выставлено 50 наиболее ярких работ.

Творчество М. Пенсона направлено на отражение мгновений из жизни обычных и простых людей, будь то строители Большого Ферганского канала или имеющий в своем лице печать временем глубокий старики, жизнерадостные лица маленьких ребятишек отдаленных кишлаков нашей неповторимой Родины или трудовые будни дехкан.

Издревле земля Узбекистана славилась и своими талантами, и трудолюбием своего многонационального народа, величием неповторимых пейзажей природы, и изобилием даров земли древнего Междуречья, а также, безусловно, общепризнанным во всем мире и непередаваемым на словах гостеприимством узбекского народа. Именно эти, живущие в веках, вечные, непреходящие ценности, качества людей и земли Мавераннахра передает в своих застывших «секундах истории» мастер.

Гости выставки единогласно отметили, что такого плана культурное мероприятие обогатило палитру экономической и культурной столицы Америки впечатлениями о древней земле, находящейся за тысячи миль от США.

Арт-директор галереи Н. Александр, специально надевшая по такому случаю узбекский национальный халат, отметила, что для организации выставки была проделана огромная работа на протяжении нескольких лет и фотографии мастера были отобраны очень скрупулезно в архивах коллекционеров и в семье Макса Пенсона.

Член правления Национального комитета по американской внешней политике Г. Варнеке положительно отреагировал на организацию выставки. Обращая внимание на особый дар фотографа М. Пенсона, политик отметил, что в этих фотографиях переданы весь колорит и дух того времени.

Главный редактор журнала «Depesha» С. Рабимов отметил, что для него большая честь быть на этой выставке.

– Я уверен, что читатели нашего журнала очень заинтересуются информацией об этой выставке, посвященной Узбекистану, и мы обязательно напишем об этом в следующем номере нашего издания, – подчеркнул журналист.

ИА «Жахон».

Умид ЯКУБОВ, обозреватель УЗА.

Данная встреча станет заключительной в первом круге. А пока положение команд таково: «Ташкентские львы» – 9 очков, «Каннот регби» – 4, «Янгиер» – 4, Нуу – 3.

### ИТОГИ ТУРНИРА В ОАЗ

В Дубае завершился представительный международный турнир по шахматам с призовым фондом 45 тысяч долларов, в котором принимали участие 167 претендентов из 33 стран мира.

В числе 40 гроссмейстеров первенство, проводившееся по швейцарской системе в 9 туров, определил и узбекистанский мастер древней игры Дмитрий Каюмов, имеющий рейтинг 2463 очка. Он одержал пять побед над Рустемом Назаровым, Юсупом Атабаевым (оба – Туркменистан, черными фигурами), Сурендроном (Индия, белыми), Шаестхом Чадером (Иран, белыми), Мерабом Гагунашвили (Грузия, черными); одну партию свел вничью с греком Стелиосом Халкиасом, черными; потерпел три поражения от Паримарджана Неги (Индия, черными), Алексея Федорова (Беларусь, белыми) и Вероники Шнейдер (Венгрия, белыми).

В итоге, набрав 5,5 очка, узбекистанец занял 40-е место. А победителем стал Абиджид Гурта из Индии (7,5 очка). Вторым был его соотечественник Паримарджан Неги (7). Замкнул призовую тройку венгр Ксасад Балог, в активе которого тоже 7 очков, но он уступил Неги по дополнительным показателям.

Степан ДУМА.

Температура ночью – 13–18 тепла, днем – 28–33 тепла, по северу ночью 10–15 тепла, днем – 20–25 тепла, по югу – 15–20 тепла, днем –

В Ташкенте 27 апреля – 30–35 тепла.

переменная облачность, без осадков.

По данным службы метеонаблюдения Узгидромета, утром 27 апреля

Температура ночью – 16–18 тепла, днем – 30–32 тепла.

погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному

накоплению туманов.

По территории республики –

переменная облачность, без осадков,

в отдельных районах кратковременные дожди, грозы.

Ветер западный, 7–12 м/сек, при

грозе с усиливением до 15–20 м/сек. понижением.

## На спортивных аренах

### TRANZITOM ЧЕРЕЗ ФРАНЦИЮ

В акватории Ташкентского моря прошел открытый чемпионат Узбекистана по гребле на байдарках и каноэ, где в юношеском первенстве принимали участие гости из Казахстана и Франции.

В итоге среди байдарочников на дистанции 1000 метров победителями стали у мужчин – Алексей Мочалов, у женщин – Юлия Борзова. Вторые места заняли соответственно Сергей Борзов и Мария Ван. На третьем ступень пьедестала почета поднялись Вячеслав Горн и Екатерина Шубина. На этой же дистанции среди каноистов не было равных дважды чемпиону мира Вадиму Менькову. Серебряную медаль выиграл Герасим Кохнев. Бронзового знака отличия удостоен Серик Мирбеков. Все призеры представляют нашу республику.

По окончании чемпионата национальная команда Узбекистана по гребле на байдарках и каноэ отбыла в Сан-Лорен-Блонж (Франция) на учебно-тренировочные сборы. Тренеры Вячеслав Сергеев, Вячеслав Шубин и Александр Пономарев включили в состав сборной байдарочников Сергея Борзова, Вячеслава Горна, Алексея Мочалова, Владимира Осокина, Андрея Пекута. Среди женщин борьбу поведут Юлия Борзова, Ксения

Прилепская, Ксения Полунина и Екатерина Шубина. На кано выступят Вадим Меньков, Мерей Медетов, Серик Мирбеков, Герасим Кохнев, Мирзаджон Ходжиков и Дильтюд Юлдашев. После UTC сборная Узбекистана переедет в соседнюю Польшу в город Познань для участия в первом этапе розыгрыша Кубка мира 2011 года, который состоится 4–9 мая.

### ТАШКЕНТСКОЕ ДЕРБИ

На чемпионате Узбекистана по регби-15 среди мужских команд прошел очередной матч первого круга, в котором встречались ташкентские дружины.

Противостояния как такового не получилось. «Каннот регби», где капитанствовал Джаконир Вахабов (автор первой попытки), оказался на голову сильнее соперника, разгромив его «всухую» – 54:0. Кроме капитана, в составе победителей наибольшую лепту в столь убедительный результат внесли Валерий Ким (четыре попытки), Шахзод Алимджанов (две попытки) и Дмитрий Богачкин (реализация).

Этот поединок по календарю должен был состояться 22 мая, однако по объективным причинам был перенесен на более ранний срок. А в этот майский день планируется провести переигровку между коллективами «Янгиер» и «Каннот регби».

**ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР**  
Акмаль АКРАМОВ  
**Адрес редакции: 100029, г. Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.**

**Телефоны:**  
отдел рекламы и объявлений – 233-28-95; 236-57-65.  
Факс: 233-21-56, 233-28-95.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме субботы и воскресенья.

ISSN 2010-9237

Газета зарегистрирована в Управлении печати и информации г. Ташкента.  
Регистрационный № 02-2  
Индекс – 561. Способ печати – офсетный. Формат – А-2.  
Объем – 2 п.л. Тираж 3048

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05.

Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

Типография акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

